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ПІДВИЩЕННЯ НАПІРНОСТІ СТУПЕНЯ ВІДЦЕНТРОВОГО НАСОСА ШЛЯХОМ 

СТВОРЕННЯ ВІД’ЄМНОЇ ЗАКРУТКИ НА ВХОДІ У РОБОЧЕ КОЛЕСО 

Незважаючи на відомі методи підвищення реального напору ступеня відцентрового 

насосу, задача підвищення напору без зміни його габаритних розмірів продовжує 

залишатися актуальною.  

В даній роботі пропонується дослідити можливості підвищення напору шляхом 

створення від’ємної закрутки на вході в робоче колесо. 

Насосні лопатеві системи сьогодні відповідно до чинних рекомендацій проектуються з 

умови наявності перед робочим колесом впорядкованої структури потоку рідини 

(вісесиметричний потік із рівномірним розподілом швидкостей по всьому перетину) і 

нульовим значенням циркуляції швидкості (г1 = 0) [1,2] 

В теорії і практиці вітчизняного насособудування не була належно оцінена можливість 

корисного використання значного за величиною відʼємного моменту швидкості потоку 

перед робочим колесом, який може створюватися різними способами. У доступній для 

широкого кола фахівців літературі відсутні однозначні докази того, що наявність 

відʼємного моменту швидкості потоку перед робочим колесом погіршує його напірні й 

енергетичні характеристики [3]. Водночас створення відʼємної закрутки на вході як до 

осьового, так і до відцентрового робочих коліс можна розглядати як контрроторний ефект. 

Сприятливий вплив невеликої відʼємної закрутки потоку на вході в робоче колесо 

відзначено для насосів середньої швидкохідності (ns = 200).  

Під час експериментального дослідження ступенів насоса ЕПН-8 завдяки деякій 

відʼємній закрутці потоку, що створюється зворотними каналами відведення, вдалося не 

лише збільшити напір проміжного ступеня, а й збільшити ККД на 1,5–2 % [4]. 

Експериментальне дослідження впливу закручування вхідного потоку на характеристики 

відцентрових насосів виявили залежність закрутки на вході в робоче колесо на величини 

колової та радіальної складових швидкості, напору і потужності привода [5]. Закручування 

потоку здійснювалося в напрямку обертання на 27, 43 і 50˚ і проти напрямку обертання на 

–25, –43 і –51˚. Водночас величини напору і витраченої потужності визначалися за обʼємних 

витрат 0–160 м3 /год і порівнювалися за відносних витрат 0,7; 1,0 і 1,3. Дослідження 

дозволили визначити абсолютні і відносні зміни характеристик вхідного ступеня 

відцентрового насоса, повʼязані з цілеспрямованим (використання поворотних лопаток) або 

ненавмисним закручуванням потокуп. М. Калініченком були проведені експериментальні 

дослідження впливу відʼємної закрутки на вході в лопатеву систему робочого колеса 

заглибного моноблочного насоса ОПВ 3600-8. 

На кафедрі прикладної гідроаеромеханіки Сумського державного університету 

проводилися дослідження закрутки потоку на напірну й енергетичну характеристики 

осьового насоса ОПМ 2500-5 з лопатевою системою типу «напрямний апарат – робоче 

колесо» [6, 7]. Щодо застосування негативної циркуляції вдалося домогтися підвищення 

напору, енергетичні та антикавітаційні якості насоса також були на високому рівні. 
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Отже, усі розглянуті вище дані досліджень дозволяють зауважити про доцільність 

проведення подальшого вивчення і застосування на практиці відʼємної циркуляції 

швидкості (закрутки) на вході в робоче колесо насоса. 
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ЧИСЛОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ КУТА АТАКИ ЛОПАТЕВОГО ДИСКУ 

КОНТРРОТОРНОГО СТУПЕНЯ  

На сьогодні в різних галузях промисловості широко розповсюджені відцентрові 

консольні насоси. Такі насоси повністю досліджені та мають найоптимальніші значення 

напору та ККД, які тільки можливо досягти. Новою віткою в насособудуванні з’являється 

консольний контрроторний відцентровий насос. Цей насос має змінену проточну частину 

та складніший принцип дії передачі енергії від робочих органів рідині. Робоче колесо 

обертається за годинниковою стрілкою (І), а лопатевий диск (ІІ) обертається проти 

годинникової стрілки. За рахунок цього між дисками з’являється контрроторний ефект, 

який в свою чергу передає рідині значно більше енергії ніж звичайні відцентрові насоси [1]. 

 
Рис. 1  Ескіз контрроторного ступеня І – робоче колесо; ІІ – лопатевий диск. 

У зв’язку із змінами швидкостей насос може створювати значно більший напір, але течія 

рідини у такому насосі значно складніша і потребує всебічного дослідження. Одним з 


